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TImuLo ALENTOM EMATICO Matematico

El azar (1)
1. Cara y sello -Moneda regular.
a) Lanzamos una moneda 100 veces: esperamos ....... carasy ...... sellos.
b) Lanzamos dos monedas distintas sucesivamente 100 veces: esperamos CC ......... veces;
esperamos CS ....... veces; esperamos SC ........ veces; esperamos SS ......... veces.

¢) (Cudl es la probabilidad de que al lanzar dos monedas se obtenga una cara y un sello?

d) Lanzamos tres monedas distintas. ;Cudl es la probabilidad de que salgan tres caras? ;Cual
es la probabilidad de que salgan dos caras y un sello? ;Cudl es la probabilidad de que salgan
una cara y dos sellos? ;Cudl es la probabilidad de que salgan tres sellos?

2. Caray sello — Moneda trucada.

Con esta moneda esperamos que salgan (mds o menos) 75 caras y 25 sellos de cada
100 tiradas.
a) Lanzamos dos monedas trucadas distintas sucesivamente 100 veces: esperamos CC .........
veces; esperamos CS ....... veces; esperamos SC ........ veces; esperamos SS ......... veces.
b) (Cuadl es la probabilidad de que al lanzar dos monedas trucadas salga una cara y un sello?
¢) Lanzamos tres monedas trucadas distintas. ;Cudl es la probabilidad de que salgan tres
caras? ;Cudl es la probabilidad de que salgan dos caras y un sello? ;Cudl es la probabilidad
de que salgan una cara y dos sellos? ;Cuadl es la probabilidad de que salgan tres sellos?

3. Izquierda y derecha.

Se introducen bolas en la parte superior. En cada nodo la
mitad de las bolas se irdn hacia la derecha y la otra mitad
hacia la izquierda.

a) ;{ Qué proporcion de bolas llegard a cada una de las cajas
oscuras?

b) (Qué proporcion de bolas salen por la
derecha y qué proporciéon por la
izquierda en el esquema de la derecha?

c) Y si las proporciones de izquierda y
derecha fueran ahora de 40% y 60%,
(,Qué proporciéon de bolas salen por la
derecha y qué proporcion por la
izquierda?




4. Casanova

El famoso Giacomo Casanova gustaba jugar a la ruleta en el casino. Habia ideado un sistema
de juego que consistia en lo siguiente: cada noche Casanova va al casino y siempre apuesta a
ROJO. La primera vez que sale ROJO se retira por esa noche, pero si no, va doblando la
apuesta cada vez. Casanova dice que con esa estrategia cada noche se gana en limpio un
doblon.

a) Comprueba que Casanova tenia razén (siempre que se suponga que se puede seguir
jugando indefinidamente y que se dispone de tanto dinero como el casino).

b) La verdad es que cada noche Casanova iba al Casino con 15 doblones. Estuvo jugando 160
dias seguidos. ;Cudanto dinero crees que gand?

5. Evolucién de urnas 50%
Tenemos dos urnas, una A y otra B. Al

comienzo hay 1300 bolas en cada una de : - \

las urnas. En cada paso el 50% de las bolas ~ s0%c u u Y
de A se retiran y se pasan a B y T -
simultineamente el 80% de las bolas de B \ /

se pasan a A. {;()T};/

a) (Cudntas habrd en cada urna después de

dos pasos?

b) Tras muchos (muchisimos) pasos ya no cambia el nimero de bolas en cada urna con cada
nuevo paso ;Cuantas bolas hay en cada urna? Se dice que estamos en una composicion
estable de las urnas.
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de la derecha explica el proceso de evolucién en 0%

cada paso. En la distribucién de partida cada urna . /{‘ ‘
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tiene 990 bolas. De nuevo, en una situacién \ \ J

estable, ;cudntas bolas hay en cada urna? N o
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6. Patrones

Buscamos patrones en una serie de lanzamientos sucesivos de una moneda equilibrada. Por
ejemplo CC o CSCS. El problema lo planteamos en términos de un juego: el jugador A
apuesta por el patréon CC, mientras que B lo hace por el patrén CS. Se lanza la moneda (las
veces que sea necesario) hasta que alguno de los dos patrones aparezca completo.

a) (Qué proporcion de las veces que se juegue acabard ganando el jugador A?

b) (Y si el jugador B apuesta por el patrén SC?



